
CO NA TO VĚDA: NEUROSONIC – ÚČINKY CELOTĚLOVÉ VIBRACE NA SNÍŽENÍ BOLESTI 

Bolest je definována Mezinárodní asociací pro studium bolesti (IASP) jako "nepříjemný 

smyslový a emocionální zážitek spojený se skutečným nebo potenciálním poškozením tkáně, 

nebo popsaný v termínech takového poškození" [1]. Akutní bolest skutečně působí jako 

obranný mechanismus proti škodlivým podnětům a je významným adaptivním a ochranným 

mechanismem za normálních fyziologických podmínek [2]. Chronická bolest je definována jako 

bolest, která přetrvává nebo se opakuje déle než 3 měsíce [3]. Bolest je primárním příznakem 

osteoartrózy (OA), diabetické periferní neuropatie (DPN) či fibromyalgie. 

Chronická bolest představuje nevyčíslitelnou zdravotní a ekonomickou zátěž a podle 

publikovaných studií postihuje více než 30 % světové populace. Chronickou bolest lze rozdělit 

do tří kategorií: nociceptivní (způsobená poraněním tkáně), neuropatická (způsobená 

poraněním nervů) a nociplastická (bolest vznikající v důsledku změněné funkce senzorických 

drah) [4, 5, 6].  

 

Klíčové mechanismy vlivu vibrační terapie na úlevu od bolesti: 

• Teorie Gate Control: Vibrace aktivuje velká, rychlá nervová vlákna (Aα/Aβ), která 

vysílají signály do míchy, čímž potenciálně „uzavírají bránu“ a snižují vnímání signálů 

bolesti přenášených pomalejšími C-vlákny [7]. 

• Neuromuskulární aktivace: Rychlé vibrace nutí svaly ke kontrakci a relaxaci, čímž 

zlepšují svalovou sílu, stabilitu a neuromuskulární výkon, primárně prostřednictvím 

tonického vibračního reflexu, kde rychlá stimulace svalového vřeténka vibracemi 

excituje alfa-motorické neurony, což způsobuje mimovolní, rychlé svalové kontrakce, 

čímž se zvyšuje aktivace svalů, synchronizace a nábor motorických jednotek. Tento 

efekt pomáhá při chronických bolestivých stavech, jako je bolest dolní části zad [8, 9]. 

• Proprioceptivní stimulace: Stimuluje svalová vřeténka a šlachové orgány Golgiho 

aparátu, čímž zlepšuje rovnováhu a propriocepci, zlepšuje aktivaci motorických 

jednotek a zostřuje rovnováhu, koordinaci a kontrolu svalů „přeškolením“ nervových 

drah, což může zmírnit dysfunkci nestabilních kloubů nebo páteře [10]. 

• Fyziologické účinky: Zvýšený průtok krve podporuje lokální zahřívání a metabolické 

procesy v tkáni, což může také přispět k úlevě od bolesti [11]. 

 

Technologie Neurosonic využívá nízkofrekvenční vibrace v rozhraní 20–100 Hz,  produkované 

matracemi, židlemi či podložkami ke stimulaci nervového systému pro úlevu od stresu a bolesti 

současně s celkovou regeneraci. Podporuje také optimální aktivaci autonomního systému pro 

příjemné uvolnění nebo stimulaci a bdělost.  

I přes to, že  mnoho lidí trpících migrénami z Neurosonicu profitovalo, u osob náchylných k 

migrénám je však vhodné omezit vibrace v oblasti hlavy a krku, obzvláště během počáteční 

léčby. Pokud klient trpí epilepsií nebo jakýmkoliv jiným onemocnění souvisejícím s mozkem, je 

doporučeno vyhnout se vibracím v oblasti hlavy a krku. 



Celotělová vibrační terapie v souvislosti z bolestí  - vědecké důkazy  

Existuje celá řada vědeckých důkazů o prospěšné funkci celotělových vibrací při úlevě 

od bolesti. Vibrace jsou neinvazivní a bezpečný způsob, jak zmírnit různé typy bolesti. Vědecké 

důkazy lze nalézt například u bolestí spojených s bolestí dolní části zad, neuropatií, fibromyalgií, 

popáleninami či metabolickým syndromem [12-18]. Výzkumníci dospěli k závěru, že celotělová 

vibrační terapie  je účinný, bezpečný a vhodný zásah, který navíc vyžaduje málo infrastruktury, 

času a investic.  

 

ZÁVĚREM: 

Na základě klinických výzkumu se prokazuje, že celotělová vibrační terapie zaručuje 

snížení různých typů chronické bolesti (např. bolest dolní části zad, fibromyalgie či diabetická 

neuropatie), zlepšení svalové síly, rovnováhy a funkce, ačkoli se výsledky liší a optimální 

nastavení (frekvence, trvání) rozhodně to vyžaduje další výzkum. Některé studie prokazují 

výhody v kombinaci s cvičením a jiné nacházejí nekonzistentní účinky. Využití vibrace 

se ukazuje jako potenciálně užitečná doplňková terapie.  

Neurosonic je tedy velmi slibný, doplňkový a snadno integrovatelný nástroj pro léčbu určitých 

typů chronické bolesti, zlepšení mobility, síly kostí i rovnováhy. Jedná se o snadnou a komfortní 

terapii k navrácení fyzické i duševní pohody.  
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